
 

 

 نمرۀ منفی» ۱«هر پاسخ غلط، ازای  و به نمرۀ مثǒت» ۳«هر پاسخ صحǃح، ازای  به

ای   ، نمرههای بدون پاسخ  پرسشبرای  شود. آموز در نظر گرفته می برای دانش

را  بیش از یک گزǎنهآموز در هر پرسش  شچنانچه دان شود. در نظر گرفته نمی

  شـــود. بـــرای او در نظـــر گرفتـــه مـــی نمـــرۀ منفـــی» ۱«علامـــت زده باشـــد، 

  ارزشیابی وǎژه

  نهمآموزان پایۀ  دانش

وســیلۀ  به رو روبــهتوانیــد بـا اســکن تصـوǎر  آمـوزان گرامــی، شـما می دانش

  های تشرǎحی را مشاهده نمایید. گوشی هوشمند یا تبلت خود، پاسخ

  سال تحصیلی
۱۴۰۴  - ۱۴۰۳  

 تـوجـه :

  ۲دفترچۀ شمارۀ 

  گوǎی مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد پرسش  عنوان
 

  دقیقه ۵۰  ۱۲۵  ۷۶  ۵۰  استعداد تحلیلی
 

 )۱۴۰۴ یرت ۱۷( ۱۰ مرحلۀ نمونه دولتی و تیزهوشان) مدارس ورودی آزمون (آمادگی
)۱۴۰۴ خرداد ۲۷جایگزǎن تارǎخ (
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نهمآموزان پایۀ  دانش

۱  
 ĒİA

  

  را انتخاب كنيد.  نادرستگزينۀ  -٧٦

  ) مهر، خورشيد و محبّت، مترادف هستند. ١  

  شود.  مي» كهانª، »كِهªو جمع » مهانª، »مِهª) جمع ٢  

  شود.  و معني آن نردبان مي» معراجª، »معارجª) جمع ٣  

  ٤ª (جمع » مساعيªها است.  و به معني كوشش» مسعي  

  درستي نوشته شده است؟  مفهوم كدام عبارت، به -٧٧

  ) ميانشان شكرآب است. (رابطۀ خوبي داشتن) ١  

  ) هركه بامش بيش، برفش بيشتر. (مسئوليت بيشتر، تلاش بيشتر) ٢  

  دارو بعد از مرگ سهراب. (تلاش و كوشش بسيار)  ) نوش٣  

  احتياطي كردن)  با بارش گم شد. (بي) شتر ٤  

  هاي متضاد بيشتري دارد؟  كدام گزينه واژه -٧٨

  ) الهي، بود و نابود من تو را يكسان، از غم مرا به شادي رسان.١

  ) بــا بــدان بــد بــاش و بــا نيكــان نكــو٢
  

ــار   ــار خ ــاي خ ــاش و ج ــل ب ــل، گ ــاي گ   ج
  

  ) در نيابــــد حــــال پختــــه هــــيچ خــــام٣
  

ــــد و   ــــاه باي ــــخن كوت ــــس س ــــلام پ   الس
  

  يـابم كنم با درد چون درمان نمـي ) قناعت مي٤
  

  بيـنم خـم چـون مـرهم نمـيز  كنم بـا تحمل مي  
  

  گزينۀ ...............  جز بههاي هر گزينه وجود دارد؛  نوعي رابطۀ پنهان ميان زوج كلمه -٧٩

  ) بازو، آرنج ٤  ) قلب، دل ٣  ) شانه، دوش ٢  ) مغز، مخ ١  

  .» ثل نوزده است به ............... م» طªبه » كªنسبت  -٨٠

  ١١) ٤  ١٣) ٣  ١٤) ٢  ١٢) ١   

  نام شهرستان است؟  نام استان و هم  در فهرست زير چند واژه وجود دارد كه هم  -٨١

  مشهد)  -بوشهر -شهركرد -يزد -آبادان -اصفهان -قزوين -ايلام -(هرمزگان  

  ٧) ٤  ٦) ٣  ٥) ٢  ٤) ١   

  ف آن مشابه هم نيستند را انتخاب كنيد. اي كه عبارت دو طر  گزينه -٨٢

  ١(   

  ٢(   

  ٣(   

  ٤(   

  است؟ » مريمªيك از افراد زير دايي  كدام -٨٣

  ) برادر پدر مريم ٢    ) شوهر خواهر مادر مريم١  

  ) پسر پدر مريم ٤    پسر پدر دايي مريم) ٣  

  

استعداد تحلیلی

گوǎی مدت پاسخ

 دقیقه ۵۰



 

 

۲  

  ۱۰مرحلۀ  ارزشیابی وǎژه
  تیزهوشان) نمونه دولتی و رس(آمادگی آزمون ورودی مدا

 ĒİA

  لمۀ اين بيت كدام است؟ شود، سومين حرف از پنجمين ك هاي زير يك بيت شعر ساخته مي با كلمه -٨٤

  كردگار)  -درختان -هر ورقش -هوشيار -در نظر -سبز -برگ -است -دفتري -(معرفت  

  ) ش ٤  ) ي ٣  ) ر ٢  ) ن ١  

بـه معنـي » دي كافـاªو » خانۀ چـوبيªبه معني » مي سي كافاªو » خانۀ تاريك قديميªبه معني » مي سي ني ديªدر يك زبان فرضي  -٨٥

ªدام كلمه به معني تاريك است؟ است. ك» قديمي چوبي  

  ) مي سي٤  ) دي ٣  ) ني ٢  ) كافا ١  

 متر تغيير كند ولـي  سانتي ٣٣تا  ٣تواند در بازۀ  ها مي هايي با قابليت تغيير شعاع و تغيير رنگ كرده است. قطر توپ يك شركت اقدام به توليد توپ

 5، 4، 3، 2، 1هـاي  اند آبي، قرمز، سبز، زرد، بنفش و صورتي شود. شش نفر با شمارهتو  ها نيز مي باشد. رنگ توپ ٥حتماً بايد مضربي صحيح از عدد 

هاي خود را در شش اندازۀ مختلف و شش رنگ مختلف تنظـيم كننـد. بـا  خواهند توپ اند و مي اقدام به خريد شش توپ از اين شركت كرده 6و 

    در نظر گرفته شود.) ٣ورت نياز عدد پي، تقريباً پاسخ دهيد. (در ص ٩١تا  ٨٦هاي  توجه به اطلاعات زير به سؤال

كنند كه شـعاع  هايي را انتخاب مي نباشد و ساير افراد، توپ ٢ها مضرب  كنند كه قطر آن هايي را انتخاب مي توپ 2و  5، 4هاي  الف) شماره  

  ها عدد طبيعي باشد.  آن

  ها قرمز، بنفش يا صورتي هستند.  اير توپها عددي فرد است، آبي، سبز يا زرد و س هايي كه قطر آن ب) توپ  

چند  1هاي قرمز و صورتي انتخاب كنند، حجم توپ شمارۀ  متر و به رنگ سانتي ٣٠و  ١٠هايي با قطر  ترتيب توپ به 6و  3هاي  اگر شماره -٨٦

  متر مكعب و به چه رنگي است؟  سانتي

  رنگ زرد  -٨٠٠٠) ٢    رنگ زرد  -٤٠٠٠) ١  

  رنگ زرد  -٨٠٠٠) ٤    رنگ بنفش  -٤٠٠٠) ٣  

 ١٠كند، بيشـتر از  انتخاب مي 5اي روي سطح كره است كه قطر آن با قطر كُره برابر است. اگر شعاع توپي كه شمارۀ  دايرۀ عظيمه، دايره -٨٧

  متر مربع است؟  شده چند سانتي متر باشد، مساحت دايرۀ عظيمۀ توپ انتخاب سانتي

  متر مربع  يسانت ١٥٠) ٢    متر مربع  سانتي ٧٥) ١  

468/) ٤    متر مربع  سانتي ٤٨٦) ٣     متر مربع  سانتي 75

   متر مربع است. نصف حجم توپي كه انتخاب كرده است، كدام است؟ سانتي ١٢٠٠كند كه مساحت آن برابر  توپي را انتخاب مي 6شمارۀ  -٨٨

  متر مكعب  سانتي ٤٠٠) ٢    متر مكعب سانتي ٢٠٠) ١  

  متر مكعب  سانتي ٤٠٠٠) ٤    متر مكعب  سانتي ٢٠٠٠) ٣  

، رنـگ زرد، 2هاي متوسط و بزرگ را در نظـر بگيرنـد و شـمارۀ  ترتيب اندازه توانند انتخاب كنند، به هايي كه مي از بين توپ 2و  4هاي  اگر شماره -٨٩

  درستي آمده است؟  در كدام گزينه به 5نگ و حجم توپ شمارۀ ، ر نكنندكدام از دو رنگ زرد و سبز را انتخاب  هيچ 4، رنگ آبي و شمارۀ 5شمارۀ 

  ١ (/ cm362 /) ٢    زرد  -5 cm362   سبز  -5

  ٣ (cm3500-  ٤    زرد (cm3500-  سبز  

 هـا، هـاي آن توانند در نظر بگيرند، نسبت مساحت توپ اي باشد كه مي ترين اندازه د، بزرگكنن انتخاب مي 4و  1هاي  هايي كه شماره اگر توپ -٩٠

  تواند باشد؟  كدام عدد مي

  ٢    ١) ١ (
25
36

  

  ٣ (
4
5

    ٤ (
6
5

  



 

 

نهمآموزان پایۀ  دانش

۳  
 ĒİA

كنند. اگـر تـوپ  هايي با بيشترين شعاع ممكن را انتخاب مي توپ 1و  2هاي  ن و شمارههايي با كمترين شعاع ممك توپ 6و  5هاي  شماره -٩١

  شود؟  اي محاط كنيم، حجم فضاي بين كره و استوانه چقدر مي را درون استوانه 4شمارۀ 

  ١ (/1687 843/) ٢  متر مكعب  سانتي 5   متر مكعب سانتي 75

  ٣ (/483 2531/) ٤  متر مكعب  سانتي 75   متر مكعب  سانتي 25

  كدام عدد با ساير اعداد متفاوت است؟  -٩٢

  ٨٧٦٤٩) ١   

  ٣٤٤٢٧) ٢   

  ٣١٥١٤) ٣   

  ٥٢٧٣١) ٤   

  كدام شكل با ساير اشكال متفاوت است؟  -٩٣

  

  (3)) شكل ٤  (4)) شكل ٣  (1)) شكل ٢  (2)) شكل ١  

  شده (رنگي) كدام است؟  با توجه به شكل زير، جمع زواياي مشخص -٩٤

  

  درجه  ١٥٢٠) ٢    درجه  ٨٠٠) ١  

  درجه  ١٤٤٠) ٤    درجه  ١٨٠٠) ٣  

قسـمت و  عليـه، خـارج است. اگر مقسوم تغييـر نكنـد، بـا تغييـر مقسـوم ٤و  ١٥ترتيب برابر  مانده به قسمت و باقي در يك تقسيم، خارج -٩٥

  ها كدام است؟  يهعل باشد، اختلاف مقسوم ١٨ها در دو تقسيم برابر  عليه شوند. اگر مجموع مقسوم مي ١و  ٦ترتيب برابر  ماندۀ جديد به باقي

  ١٣) ٢    ٨) ١  

  ٥) ٤    ١٠) ٣  

80
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۴  

  ۱۰مرحلۀ  ارزشیابی وǎژه
  تیزهوشان) نمونه دولتی و رس(آمادگی آزمون ورودی مدا

 ĒİA

ترين مكعب ممكـن را  با توجه به شكل زير به چند مكعب كوچك ديگر نياز داريم تا كوچك -٩٦

  بسازيم؟ (بدون هيچ فضاي خالي در آن)

  ٥١) ١  

  ١٠٠) ٢  

  ١١٢) ٣  

  ١٢٥) ٤   

كـه هـيچ دو ناحيـۀ  آنآميزي شكل زير، حداقل به چند رنگ نياز داريـم بـه شـرط  براي رنگ -٩٧

  ناميم كه يك ضلع مشترك داشته باشند.)  ؟ (دو ناحيه را وقتي مجاور مينباشدرنگ  مجاوري هم

  ٢) ١   

  ٣) ٢  

  ٤) ٣  

  ٥) ٤   

روي هاي زير، كه سه موقعيت متفاوت از يك مكعب هستند، وجه روبه با توجه به مكعب -٩٨
 

 ٦اند باشـد؟ (هـر تو  كدام گزينه مي 

  هاي متفاوتي دارد.)  وجه اين مكعب، شكل

  

  ١(
 

  ٢(
 

  ٣(
 

  ٤(
 

  

  شده باشد؟  تردۀ دادهتواند مربوط به گس ها مي چه تعداد از مكعب -٩٩

  

  
  ) صفر ٤  ٢) ٣  ٣) ٢   ٤) ١  

(þ²H) (J) (N) (R)



 

 

نهمآموزان پایۀ  دانش

۵  
 ĒİA

 كدام است؟  (?)جاي علامت  ترين گزينه به مناسب ١٠٢تا  ١٠٠هاي  در سؤال  

١٠٠-   

  

  ١(

 

    ٢(

 

  

  ٣(

 

    ٤(

 

  

١٠١-   

  

  ١ (

  

  ٢ (

  

  ٣ (

  

  ٤ (

  



 

 

۶  

  ۱۰مرحلۀ  ارزشیابی وǎژه
  تیزهوشان) نمونه دولتی و رس(آمادگی آزمون ورودی مدا

 ĒİA

١٠٢-   

  

  ١ (

  

٢ (

  

٣ (

  

٤ (

  
 انتخاب كنيد.  (?)جاي علامت  ترين گزينه را به كنند. مناسب اي تغيير مي ها (و اعداد) طبق قاعده شكل ١٠٤و  ١٠٣هاي  در سؤال  

١٠٣-   

  

  ١ (
  

٢ (
  

٣ (
  

٤ (
  

١٠٤-   

  

  ٤  ) ٣  ) ٢  ) ١ (  

  گيرد؟  قرار مي (?)جاي علامت  ر، كدام گزينه بههاي زي با توجه به روابط موجود در شكل -١٠٥

  

  ١(

 

  ٢(

 

  ٣(

 

  ٤(

 

  

19
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نهمآموزان پایۀ  دانش

۷  
 ĒİA

  هاي زير حتماً صحيح است؟  يك از استدلال كدام با فرض درستي گزارۀ زير، -١٠٦

  ªاي آب وجود داشته باشد، در اين سياره، زندگي وجود دارد. گزاره: اگر در سياره «  

  ) زندگي وجود داشته باشد، پس در اين سياره، آب وجود دارد. x) اگر در سيارۀ (١  

  ، زندگي وجود ندارد. ) آب وجود نداشته باشد، پس در اين سيارهx) اگر در سيارۀ (٢  

  )، زندگي وجود نداشته باشد، پس در اين سياره آب وجود ندارد. x) اگر در سيارۀ (٣  

  تواند آب وجود داشته باشد.  ) زندگي وجود ندارد، اما ميx) در سيارۀ (٤  

  ؟ نيستهاي زير صحيح  گيري چه تعداد از نتيجه -١٠٧

   مرغ است.  جه گرفت هر كدويي، تخمتوان نتي مرغي، كدو باشد مي اگر هر تخم  

   مرغي، پرتقال است.  توان نتيجه گرفت هر تخم مرغي، كدو باشد و هر كدويي، پرتقال باشد مي اگر هر تخم  

   ند.توان نتيجه گرفت كه همه و يا حتي بعضي از كدوها، پرتقال هست مرغ باشند، نمي ها، پرتقال و بعضي از كدوها تخم مرغ اگر بعضي از تخم   

   مرغ هستند.  توان نتيجه گرفت بعضي از كدوها، تخم ها، پرتقال باشند، مي مرغ ها، كدو باشند و همۀ تخم اگر بعضي از پرتقال  

  ) صفر ٤  ٢) ٣  ١) ٢  ٣) ١  

 پاسخ دهيد.  ١١٢تا  ١٠٨هاي  هاي زير به سؤال با توجه به شكل  

  

  )كدام است؟   ) به ( نسبت تعداد (  -١٠٨

  ٢  ١) ١ (/1 2   ٤  ٢) ٣ (
5
6

  

  ) كدام است؟   ) و (  ) با تعداد (  ) و (  اختلاف مجموع تعداد ( -١٠٩

  ٣) ٤  ٤) ٣  ١) ٢  ٢) ١   

  نصف قرينۀ عبارت زير در كدام گزينه آمده است؟  -١١٠

  

  ١ (
3
4

   

  ٢ (
4
3

  

  ٣ (
3
4

  

  ٤ (
4
3

  




?



 

 

۸  

  ۱۰مرحلۀ  ارزشیابی وǎژه
  تیزهوشان) نمونه دولتی و رس(آمادگی آزمون ورودی مدا

 ĒİA

  ) است؟   ) و (  ) چند برابر مربع اختلاف تعداد (  ) با (  مكعب اختلاف تعداد ( -١١١

  ٢) ٤  ٢٠٧ )٣  ٢٠) ٢  ٢٤) ١   

  ) كدام است؟   ) و (  هاي تعداد ( ) به مجموع مربع  ) و (  هاي تعداد ( نسبت اختلاف مربع -١١٢

  ١ (
56
100

  ٢ (/1 7  ٤  ٢) ٣ (
1
2

  

  كدام گزينه جاافتاده است؟  -١١٣

  
  ٤  ) ٣  ) ٢  ) ١ (  

  ترين گزينه براي كد شكل آخر كدام است؟  جه به رابطۀ بين هر شكل با كد متناظرش، مناسببا تو  -١١٤

  

  ١ (QHT ٢ (IOF  ٣ (QHF   ٤ (IPF   

  كدام است؟  (?)جاي علامت  ترين گزينه به مناسب -١١٥

  

  ٦٦٤٤) ٤  ٤٦٦٤) ٣  ٤٦٤٦ )٢  ٦٤٤٦) ١  

  شود؟  شده، شكل نهايي يك لوزي مي با قرار دادن كدام گزينه در كنار شكل داده -١١٦

  

  ٤  ) ٣  ) ٢  ) ١ (  

  روي هم باشند؟  توانند روبه دو تصوير از يك تاس داده شده است. كدام اعداد مي -١١٧
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نهمآموزان پایۀ  دانش

۹  
 ĒİA

 باشد، با اين تفاوت كه در اين جدول هـر طبقـه فقـط داراي دو  مكاني مشابه كرۀ زمين ميها تمامي قوانين جدول ارزش  در سرزمين افسانه

  پاسخ دهيد.  ١١٩و  ١١٨هاي  شده به سؤال مرتبۀ يكان و دهگان است. با توجه به اطلاعات داده

  شود؟  ده ميدر اين سرزمين چگونه خوان» ويك وسي هشتصد هزارو وهفتادونه وسه ميليون و چهارصد پنجاهªعدد  -١١٨

  ويك  سي هزارو ونودوهشت ميليون وهفت ) پنج ميلياردوچهل١  

  ويك  ونه هزارو هشتصدوسي وهفت ميليون وسه ميلياردوچهل ) پنجاه٢  

  ويك  هزاروسي وهفت ميليون ونودوهشت ميلياردوچهل وسه ) پنجاه٣  

  ويك  هزاروسي وهفت ميليون و نودوهشت ) پانصدوسي ميلياردوچهل٤  

هـا، برابـر كـدام  در سرزمين افسانه» وپنج هزاروچهل سه ميليون و سهªو » هزاروهفتادودو سه ميليون و نودوهشتªصل تفاضل دو عدد حا -١١٩

  شود؟  گزينه در كرۀ زمين مي

  وپنج  هزاروبيست ) نود٢    وهفت  هزاروبيست ) نودوپنج١  

  وهفت  هزارو پانصدوبيست ) نه٤    وهفت  هزارودويست ) نودوپنج٣  

  چه تعداد از جملات زير صحيح است؟  -١٢٠

  سازند.  شمار، زاويۀ قائمه مي شمار و دقيقه هاي ساعت بار عقربه ٢٤غروب همان روز،  ٦صبح تا  ٦از ساعت  -  

:شمار در ساعت  شمار و دقيقه هاي ساعت زاويۀ بين عقربه -   8   باشد.  درجه مي ٧٥برابر  30

  درجه را طي كند.  ٦٣٠شمار  كشد تا عقربۀ دقيقه طول مي دقيقه ١٠٠ -  

  ) صفر ٤  ٢) ٣  ١) ٢  ٣) ١  

ها را از چـپ  ها و علائم رياضي گزينه ، كدام است؟ (علامت سؤال(?)هاي  جاي علامت ترين گزينه به براي برقراري تساوي زير، مناسب -١٢١

  به راست در نظر بگيريد.) 
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  ٣ ( ، ، ،    ٤ ( ، ، ،  

  هاي شكل بالايي است؟  هاي جدول پايني چندتا بيشتر از تعداد مستطيل هاي زير، تعداد مستطيل به شكلبا توجه  -١٢٢

  ٥٠٥٠) ١   

  ٥٠) ٢  

  ٦٢٧٥) ٣  

  ٢٥٢٥) ٤  

  كنند؟  هاي مختلف حداكثر همديگر را در چند نقطه قطع مي مثلث با اندازه ٢٠ -١٢٣

  ١٢٦٠) ٤  ٧٦٠) ٣  ٣٨٠) ٢  ١١٤٠) ١  

ايم. حداكثر مقدار اختلاف ايـن دو عـدد و حـداكثر مقـدار  هاي متفاوت ساخته رقمي با رقم ، دو عدد پنج٩تا  ٠مام ارقام با استفاده از ت -١٢٤

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟  مجموع اين دو عدد به

  ١٨٣٩٥١ -٨٩٩٩٩) ٢    ١٨٣٩٥١ -٨٨٥٣١) ١  
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۱۰  

  ۱۰مرحلۀ  ارزشیابی وǎژه
  تیزهوشان) نمونه دولتی و رس(آمادگی آزمون ورودی مدا

 ĒİA

  ؟ باشد نميشكل سمت چپ كدام گزينه بخشي از  -١٢٥
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